

深入学习贯彻习近平总书记关于加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化的重要论述

分析一季度全省经济形势 研究部署当前经济工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 4月19日,省委召开常委会议,学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》重要文章,听取一季度全省经济运行情况汇报,研究部署当前经济工作,听取2024年山西省劳动模范、先进工作者和模范集体推荐评选情况汇报。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,习近平总书记关于加强文化遗产保护传承、弘扬中华优秀传统文化的重要论述,为我们做好新时代新征程文化遗产保护传承工作指明了前进方向、提供了根本遵循。山西是文物大省、非物质文化遗产大省,我们要认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,进一步增强文化自觉、涵养文化情怀、坚定文化自信,切实担负起新时代的文化使命,全面提升文物保护利用水平,高质量做好文化遗产工作,推动文旅融

合发展,着力打造国际知名文化旅游目的地,加快建设新时代文化强省,为奋力谱写中国式现代化山西篇章提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件,为建设中华民族现代文明作出山西贡献。

会议深入分析了当前我省经济社会发展面临的形势任务。指出,今年一季度,全省经济平稳开局,总体保持稳定恢复态势,投资结构优化、提速提质,进出口增势强劲,装备制造业特别是高技术制造业较快增长,新质生产力和新动能加快成长,但煤炭、钢铁、焦化等部分传统行业承压运行,经济转型发展面临新的窗口期。全省上下要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,全面贯彻落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议部署,坚定信心、鼓足干劲,增强和保持战略定力,坚持高质量

发展不动摇,坚持深化全方位转型不动摇,紧盯全年目标任务不动摇,切实做到稳中求进、以进促稳、先立后破,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议就做好当前经济工作作出重点部署,要坚持稳中求进,着力稳定煤炭等传统优势产业,保持农业增长势头,推动服务业挖潜增效,做好产销衔接和精准帮扶,激发有潜能的消费,扩大有效益的投资,巩固进出口增长态势,推动经济平稳运行。要坚持以进促稳,因地制宜培育发展新质生产力,以科技创新引领产业创新,统筹抓好传统产业改造升级、新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局,大力推动文旅产业高质量发展,加快构建现代化产业体系。要坚持改革创新,深入实施国有企业改革深化提升行动,促进民营企业发展壮大,积极扩大高水平开放,持续优化营商环境,增强经济发展内生动力。要主动对接服务国家重

大战略,积极承接产业转移,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,全面推进乡村振兴。要更好统筹发展和安全,有效防范化解各类风险隐患,切实保障和改善民生,毫不松懈抓好安全生产。要加强党对经济工作的领导,下好先手棋,打好组合拳,强化经济运行监测调度和政策落地落实,深入一线解决困难问题,积极引导社会预期,激励干部担当作为、砥砺奋进,努力实现全省经济社会发展目标。

会议指出,全省各级各部门特别是各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加大对先进典型的宣传力度,加强对青少年的劳动教育,培养造就更多劳动模范、大国工匠。广大劳动群众要学先进赶先进,勤于创造、勇于奋斗,更好发挥主力军作用,为全省高质量发展和现代化建设作出新的贡献。

会议还研究了其他事项。

阳曲县举办经典诵读活动

本报讯(记者 李杰华)近日,阳曲县委宣传部主办的纪念太原解放75周年“强国有我”经典诵读活动,在该县东北街社区举办。

活动中,朗诵者精神饱满、热情洋溢,《永远高扬的旗帜》《海棠花祭》《穿越时空的对话》《不朽》《春天的邀请》《铭记》等红色经典内容,把对祖国的热爱、对未来理想的追求融入字里行间,一字一句、一段一篇,每一个静静的文字在铿锵有力的声音中,变成了一个跳动的音符,

让现场的观众感受到来自红色经典的力量,在情感饱满、激情洋溢的诵读中,体会到祖国的壮阔与强大,在经典中致敬历史,感悟红色力量,让每一段红色记忆不断激励着一代又一代人砥砺前行。通过朗诵红色经典,进一步坚定了理想信念,激发了奋进的动力。

纪念太原解放75周年

宣讲英雄事迹

赓续红色血脉

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)4月18日,在太原解放75周年纪念日即将到来之际,万柏林区太白街小学党支部组织小学生担任小小宣讲员,讲述英雄故事,缅怀革命先烈,在孩子们心中播撒希望与梦想。

“同学们,你们知道‘小萝卜头’吗?”4月18日课间操时间,万柏林区太白街小学的小小宣讲员登上宣讲台,讲述革命烈士“小萝卜头”的故事。大家以视频、故事讲述、情境表演、时空对话、倡议号召等形式,传递

革命年代的英雄精神。

随后,该校党支部的3位党员手捧《红岩》走上宣讲台,深情地诵读原著中关于成岗和“小萝卜头”诀别时的场景。信仰的力量在校园悄然传递,孩子们有的低头思索,有的悄然抹泪……“‘小萝卜头’真了不起,他勇敢、坚强,是我们学习的榜样!”“向英雄致敬!”“我们一定要珍惜现在的时光,为振兴中华而努力!”孩子们纷纷表达内心的激动之情。通过该活动,在校园根植信仰与情怀,传承红色基因,赓续红色血脉。



临近中考体育测试,我市初三考生“冲刺”提升体育成绩。4月18日,太原市外国语学校初三学生正在进行体育训练。

王韵菲 摄

市妇联家庭亲子阅读活动启动

本报讯(记者 赵静茹)第29个“世界读书日”即将到来,4月19日上午,太原市妇联“关机半小时 书香伴成长”2024年家庭亲子阅读活动在小店区尊成公学启动,向全市家庭发出家庭亲子阅读倡议。

活动中,来自尊成公学的10名学生热情洋溢地诵读了原创诗词《春天在哪里》《母爱》《我的祖国》。诗词句句蕴含着孩子们爱国爱家、自强不息的情怀,表达了孩子们热爱自然、热爱生活的美好情感。在精彩的亲子共读经验分享之后,现场300多名学生、家长聆听了我省儿童作家杨宝利的主题讲座《寻找书中的宝藏“家庭共

读”》,启动活动在热烈的掌声和轻松的互动中结束。

此次活动拉开了市妇联2024年家庭亲子阅读活动的帷幕。接下来,市妇联将紧紧围绕全国妇联“书香飘万家 共筑强国梦”活动主题,积极发挥城乡社区家长学校、儿童之家、亲子阅读体验基地等阵地作用,广泛开展书香家庭故事分享、红色地标打卡、专家阅读指导等丰富多彩的亲子阅读实践活动,以家庭亲子共读的方式,践行社会主义核心价值观,传承和弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。